

恩平市召开老干部新春座谈会 共商高质量发展大计

江门日报讯(记者/胡伟杰) 2月11日,恩平市召开老干部新春座谈会,向老干部通报恩平市经济社会发展情况,共商恩平高质量发展大计。恩平市委书记黎沛荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赖惠镇主持会议,市人大常委会主任潘浩源、政协主席吴永芳,市领导杨德均参加会议。

黎沛荣代表恩平市委、市人大、市政府、市政协,向老干部、老同志,以及全市广大离退休干部致以新年的问候和美好祝愿。

黎沛荣指出,过去一年,恩平发展呈现稳中有进、稳中向好的良好态势,GDP总量突破250亿元、向300亿元冲刺,各项工作争先进位,多项经济指标增幅排名江门前列,多项工作获得上级肯定,数控机床零部件拆解式招商经验获省推广。这些成绩的取得,离不开老干部、老同志的关心、支持和参与。过去一年,恩平的老干部、老同志离休不离志、退休不退色,为恩平高质量发展积极出谋划策、献智献策,特别是对基层建

“百千万工程”、扶贫济困、关心下一代等工作助力良多,得到广大群众的一致好评和广泛赞誉。

黎沛荣强调,2025年是“十四五”规划收官、谋划“十五五”规划之年。恩平面对脚下这片土地,接续奋斗,全力推动制造业向新向上,谋划升级版招商引资方案,开展全域土地整治,积极发展茶枝柑种植等富民产业,做好适老化改造、医疗提质项目谋划等民生实事,推动

经济社会发展再上新台阶,奋力再造一个更高水平、更高质量、更高成色的“新恩平”。

黎沛荣希望全市老干部、老同志继续关心支持恩平市委、市政府工作,多提宝贵意见、多予帮助支持,团结广大父老乡亲参与到建设大潮中来,共同推动恩平经济社会发展取得更大成就。恩平市委、市政府将始终把老干部工作摆在重要位置,用心用情做好各类服务保障工作,扎扎实实为老同志办实事解难事。

恩平市领导检查指导春季开学工作 做好“大思政”教育

江门日报讯(记者/张安怡) 近日,恩平市调研组到多所学校、幼儿园检查指导春季开学工作,实地走访学校教学场所,详细询问学生返校、教师到岗等情况,对本学期的教学工作提出具体要求。

在君堂镇中心幼儿园,调研组详细了解查看幼儿园教学设施设备、幼儿活动区域和厨房、寝室等,了解师资配备、招生情况,强调要办好农村幼儿园,深入开展教育结对帮扶,提高办学水平、改善办学条件,进一步提高幼儿园办学质量。

在江洲中学,调研组与该校负责人就校园建设、中考备考、升学情况等进行探讨,希望广大师生更好结合自身专业特长,更好实现五育并举协调发展。

在沙湖镇中心小学齐家校区,调研组一行实地查看校园周边环境、师生活动场所、学校食堂等,详细了解学校师资配置、设施配备等情况,对新学期的教育教学、后勤保障、安全教育、学校体育等工作提出具体要求。

调研组指出,新学期,恩平全市教育系统要全面推进“全国学前教育普及普惠市”“广东省基础教育高质量发展示范区”“省级优质特色教育集团”“一校一品”等创建工作。要全力攻坚克难,树立攻坚克难的决心,建立工作清单,明确责任抓落实,严守纪律,改进工作作风。要重视教师队伍的培养和选拔,结合党建工作做好“大思政”教育,因材施教,进一步提高整体教学水平。

最高11.38万元 “社村”合作见成效,恩平8个村获分红

行走供销

2月13日,恩平市2024年“社村”合作试点村分红暨2025年马铃薯订单采收启动仪式在圣堂天业冷链产业园举办,恩平8个村集体共获得了40万元的分红,先吃到了“螃蟹”。

文/图 吴健争 谭锦波 梁晓敏

8个村共获40万元分红

“参与‘社村’合作试点,让我们村获得了丰厚的分红,感谢广东省、江门市、恩平市等各级供销社。”良西镇福坪村党总支书记梁凤琴领过11.38万元分红后说。

据了解,本次获得分红的8个村分别是恩城街道米仓村、沙湖镇南塘村、江镇昌梅村、君堂镇黎塘村、圣堂镇水塘村、良西镇福坪村、东成镇横岗头村、横坡镇蓝田村,其中,福坪村获得的分红最多,其他村则获得1.96万元至5.74万元不等的分红。各村党组织书记领到沉甸甸的分红,笑得合不拢嘴。

2024年,恩平市成为江门唯一入选广东省供销社合作联社“社村”合作试点县,在恩平市委、市政府的领导下,恩平市供销社有序推进各项试点工作,成立恩平市社村联合会和县域运营公司,实现多方共赢,助力富民强村。

据悉,本次活动拿出村集体持股平台保底分红80万元的一半进行分红,8个村吃到了“社村”合作红利的“头啖汤”,进一步树立先进典型,让“社村”合作更有奔头。对于余下的保底分红,恩



恩平8个村共获得40万元分红。

平市社村联打破“吃大锅饭”的局限,将按照各试点村集体、所在的镇(街)完成农业社会化服务面积和社村联合作进行综合打分,按得分进行分配。

“恩平市社村联合会将创新村集体产业增值收益方式,包括资产合作、全产业链增值、劳务和农事服务等,构建起农民得收益、村集体得壮大、运营实体公司得发展的共建共享、持续稳定的增收分配机制。”恩平市供销社相关负责人表示。

创造三个“全省第一”

当天,现场还举办了2025年恩平马铃薯订单采收启动仪式。去年3月,全省供销社第一个单品的全程冷链服务试点在恩平开展,通过“党建带社建、社村合作”模式,围绕打通恩平马铃薯“采购、采收、储藏、运输、销售”全流程,搭建“订单收购+冷链服务+错峰销售”农产

品全程冷链服务模式。

恩平通过试点,共计收购2320吨,收购金额达385万元。不少种植户对供销社提供的服务表示认可。“有了供销社的帮助,有了社村联的冷链服务,我们现在不怕农产品滞销了,大家加大马力种马铃薯,希望增产又增收。”恩平马铃薯种植户冯先生告诉记者。

据悉,该案例创下三个“全省第一”,即,成为全省首例农产品全程冷链成功案例;成立了全省首家劳动力农民专业合作社;开创了全省供销社系统首张农产品收购发票,为全省供销社系统探索创新“订单农业+全程社会化服务”模式奠定坚实基础。近一年的试点运行,恩平累计采购本地和北方马铃薯5644吨,已出货近5000吨,初步建成了广东省马铃薯集散市场。

在“社村”合作的带动下,2024年恩平冬种马铃薯全面实施“订单农业+全

程社会化服务”,落实马铃薯订单种植面积206.2公顷,提供农资农技服务面积约533.33公顷,辐射带动马铃薯种植近1333.33公顷。恩平建立了马铃薯产业链协同机制,打通农产品在“种植、生产、采收、储藏、加工、运输、销售”全流程,打造广东供销放心农产品供应链,推动农业产业升级,促进农民增收增收、农业增效。

恩平是农业大市,除马铃薯外,恩平大米、蔬菜、淡水鱼、青蟹等各种农产品丰富多元,农业“接二连三”发展加快推进,农产品加工、农旅融合发展潜力巨大。“社村”合作为“百千万工程”提速增效提供重要抓手,为恩平市农业农村发展注入新动能。

恩平市将以此次活动为契机,凝聚共识、再接再厉,共同谱写“社村”合作、聚力实施“百千万工程”和农业农村高质量发展新篇章。

聚焦电声演艺装备产品 越南客商到恩平交流

江门日报讯(记者/吴健争) 2月10日,恩平市电声产品开拓越南市场政策研讨会在恩平市珠西声谷举行,多位越南客商和恩平电声行业企业的80多位代表相聚一堂,为推动两地电声演艺装备产品贸易进行深入交流。

会上,江门市商务局副局长李炳均勉励恩平电声行业企业充分发挥自身优势,把握发展机遇,用活用好政策,共拓东盟市场,让“中国好声音”成就“越南好生意”。恩平市科工商务局副局长文耀伟开展“2025年支持外贸高质量发展政策”主题宣讲,解读广东省、江门市、恩平市三级外贸高质量发展政策,重点介绍2025年“粤贸全球”广东商品境外展贸平台,宣传《江门市重点展贸计划》《恩平市重点展贸计划》《恩平市科工商务局关于推动外贸高质量发展的十条措施》等,支持企业用好开拓国际市场专项资金,推动企业积极出国参展,把恩平电声演艺装备产业做大做强。越南客商介绍了越南电声演艺装备产品的消费环境、行业发展情

况等。据悉,在会议开始前,越南客商已到恩平电声演艺装备企业下单。

近年来,恩平电声演艺装备产品走出国门、参与全球市场竞争的步伐越迈越大。在去年5月举办的2024广州国际专业灯光、音响展览会上,恩平创历史地组织344家企业参展,为恩平电声演艺装备产品出口创造良好条件。恩平作为全国最大的麦克风电声产业集聚地,拥有“中国麦克风电声产业基地”“中国麦克风电声基地”“中国演艺装备产业基地”“广东省外贸转型升级示范基地”等“国字号”“省字号”品牌。电声演艺装备是恩平三大传统优势特色产业之一,产品体系十分成熟,从单一的麦克风电声,逐步向功放、音箱、调音台、会议系统、直播系统、公共广播、舞台棚架、舞台灯光等方面延伸,现有500多个品种3000多个款式。恩平电声演艺装备曾亮相中国科学院国际市场营销大会、全运会指挥控制中心、博鳌亚洲论坛、中国国际大数据产业博览会、印尼万隆会议等国内外重要场合和

连续14年捐资助学 恩平锦兴教育基金已累计捐资逾1200万元

江门日报讯(记者/吴健争) 连续14年捐资助学,累计捐出1200多万元,奖励、资助师生2235人次……数字的背后,是企业对恩平教育的坚定支持。2月11日,恩平锦兴教育基金2024年颁奖仪式在恩平市职教园举办,50名恩平优秀学子获得锦兴教育基金奖励,20名困难学生和10名困难教师得到了基金的帮扶。

“奖学金是对我过去努力学习的肯定。它让我明白,只有持之以恒、脚踏实地地付出,才能取得成果。它也让我在未来的学习中更加勤奋刻苦,不断提升自己。我深知,学习不只是为了个人成长,更要回报社会。”2024年考上北京大学的恩平学子莫嘉怡分享道。她告诉记者,自己在北京大学心理与认知科学学院就读,经过一个学期,已基本适应了大学的学习与生活。

据了解,恩平锦兴教育基金由恩平锦兴纺织印染企业有限公司2011年捐资设立,是恩平市第一个全市

性教育奖励基金。14年来,该基金以实际行动激励师生争先创优,帮扶师生克服困难,大力支持恩平教育发展,已累计捐出1200多万元,奖励、资助师生2235人次。在各级各界的共同支持下,恩平教育交出了骄人的“成绩单”:2021年以来,开展25个教育项目,总投资35亿元,新增优质学位约1.9万个,大大解决了学位供需矛盾,与恩平经济发展的节奏同频共振;2023年、2024年,连续两年有考生考上清华大学、北京大学。

据悉,长期以来,恩平锦兴纺织印染企业有限公司不仅积极参与恩平地方经济发展,更不忘企业社会责任,热心开展捐资助学活动,以实际行动弘扬尊师重教的良好风尚。“我们成立教育基金的目的,是传承弘扬恩平优秀文化,振兴恩平教育,带动更多企业和爱心人士加入教育慈善事业。”恩平锦兴纺织印染企业有限公司董事长戴锦文表示。

恩平各校上好“开学第一课” 为学生指明奋斗方向

江门日报讯(记者/张安怡 吴健争 周晓莹) 2月13日,恩平市7.6万多名中小学生学习,恩平市各所学校准备了各具特色的开学活动,帮助学生快速投入新的学习生活。

在恩平市成德小学,同学们迈开矫健的步伐走进校园,收获阵阵“欢迎回来”的问候。校园内处处是喜庆的布置,同学们纷纷把新学期的愿望挂到“心愿墙”上,希望取得新进步。

恩平市实验小学为迎接学生们返校,特别安排了一场别开生面的“醒狮迎学子”活动。数十名学生身着传统服饰,头戴小醒狮狮头,整齐地排成两列,

在校门口热情迎接返校的同学。伴随着欢快的锣鼓声,小醒狮们摇头摆尾,动作灵动,引得现场师生和家长纷纷驻足拍照,掌声和笑声此起彼伏。

恩平各校还结合时事热点,上好“开学第一课”。如,在恩平市华侨中学的开学“思政第一课”上,该校负责人从“与时代同行,在AI浪潮中把握成长坐标”“向先辈致敬,从黄旭华院士读懂家国情怀”“以行动作答,用勤奋、明德、强体、尚美书写青春答卷”三个方面为全体师生指明了新学期的奋斗方向,希望同学们永葆对真理的追求,踏实走好每一步,扛起时代使命。



恩平市年乐学校学生一起做游戏,期待校园新生活。 学校供图

再造一个更高水平、更高质量、更高成色的“新恩平”

▶详见B02-03

晴雨表
晴间多云

早晚温差较大

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/郑剑超) 未来一周,恩平冷空气活跃,但强度较弱,气温将出现小幅波动。值得注意的是,虽然已经步入春天,但早晚依然清凉,温差较大,最低温度在13℃至15℃左右,大家还是要注意增减衣服,谨防感冒。

展望23-24日,多云间晴,13-21℃,东北风2到3级阵风4级,相对湿度40%到80%。

具体天气预报如下:
2月18日,晴间多云,15-